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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  13-05-2026   με  αριθμό   2289   Αναφορά   των   Βουλευτών            

κ.κ. Μ. ΣΥΝΤΥΧΑΚΗ, Γ. ΔΕΛΗ και Μ. ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,             
σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και                   
των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που 
βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους             
δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου, αποτελούν 
θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία 
υλοποιεί κάθε απαιτούμενη δράση, στο πλαίσιο της αποστολής της, ως Θεσμός 
περιφρούρησης των συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων του ανθρώπου, με αίσθημα 
υψηλής ευθύνης και αμέριστο σεβασμό στις ιδιαιτερότητες κάθε ατόμου, κατά τρόπο 
αμερόληπτο και ηθικό, πάντοτε με γνώμονα την υποχρέωσή της για την προστασία και               
την ασφάλεια του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Υπό το πρίσμα αυτό, οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, 
όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και 
αξιολογούν οιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και εκδηλώνουν όλες         
τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης            
και την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 
Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, 
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες 
προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, 
παράλληλα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και             
τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Αναφορά περιστατικό, σημειώνεται ότι, 
σε συνέχεια της από 06-10-2025 καταγγελίας περί κατάληψης του χώρου του Μουσικού 
Σχολείου Χανίων, το συναφές υλικό υποβλήθηκε, αρμοδίως, από τo Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) 
Χανίων στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Χανίων, για τις δικές της περαιτέρω ενέργειες. 
Ακολούθως, κατόπιν σχετικής (από 30-03-2026) παραγγελίας της προρρηθείσας εισαγγελικής 
Αρχής, από το ως  άνω  Α.Τ.  διενεργήθηκε  προκαταρκτική  εξέταση  για  το  αυτεπαγγέλτως  
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διωκόμενο αδίκημα της διατάραξης λειτουργίας υπηρεσίας από κοινού, η οποία -περαιωθείσα- 
υποβλήθηκε στην υπόψη Εισαγγελία. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει 
το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή                 
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους.  
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